
 

INTERROGAZIONE 
Oggetto: Atti vandalici alla Barriera Albertina e apertura al pubblico 

I sottoscritti consiglieri comunali


PREMESSO CHE: 
• la Barriera Albertina rappresenta un bene storico-artistico di rilevante valore per la città;

• da oltre un anno la struttura ospita la nuova sede di Expo Risorgimento, trasferita dal 

Castello, ma non risulta ancora aperta al pubblico;

• negli ultimi mesi si sono verificati ripetuti atti vandalici, tra cui presenza di rifiuti, bottiglie 

rotte, urina, danneggiamenti alle porte e il furto delle targhe agli ingressi;

• l’associazione Amici del Parco della Battaglia ha più volte segnalato la situazione, 

chiedendo interventi urgenti di tutela e sicurezza;


CONSIDERATO CHE: 
• la struttura custodisce un patrimonio storico che appartiene all’intera comunità;

• la mancata apertura e l’assenza di adeguati sistemi di controllo espongono il bene a 

continui danneggiamenti;

• risultano inoltre segnalate criticità strutturali, in particolare infiltrazioni d’acqua nella 

palazzina non ristrutturata;

• non risulta ancora garantita una piena accessibilità della struttura ai cittadini;


INTERROGANO L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE: 
• quali azioni immediate intenda adottare l’Amministrazione per contrastare gli atti 

vandalici alla Barriera Albertina (videosorveglianza, illuminazione, controlli, presidio);

• per quali motivi la struttura non sia ancora accessibile al pubblico, nonostante il 

trasferimento del museo sia avvenuto da oltre un anno;

• a che punto sia l’iter dell’autorizzazione antincendio, specificando quali 

adempimenti competano al Comune e quali siano i tempi previsti;

• quali fondi pubblici siano stati investiti negli ultimi anni sulla Barriera Albertina, 

indicando importi, fonti di finanziamento, tipologia di interventi effettuati;

• quali interventi siano previsti per risolvere le problematiche strutturali segnalate 

(infiltrazioni d’acqua, sicurezza degli spazi);

• se l’Amministrazione ritenga accettabile che un bene storico cittadino, non ancora 

inaugurato, versi già in uno stato di degrado e vandalizzazione.


Si chiede risposta scritta e orale
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